



**Сергей Иванович  
БЕЛОВ,**  
полковник медицинской  
службы, ветеран Великой  
Отечественной войны,  
доктор географических  
наук, лауреат  
Государственной  
премии СССР в области  
науки и техники, доцент.

20 октября 1999 года Сергею Ивановичу исполнилось 80 лет.

Крестьянский сын из деревни Куконино Костромской области, он после окончания текстильного техникума в 1938 году поступил в Военно-медицинскую академию им. С. М. Кирова, по окончании которой, в июне 1942 г., был направлен в Действующую Армию. В должности командира медико-санитарного взвода, а затем начальника санитарной службы танковой бригады в составе Западного и Третьего Белорусского фронтов участвовал в боях за освобождение от немецко-фашистских захватчиков Калужской, Брянской, Смоленской областей, Белорусской и Литовской ССР, Польши, Восточной Пруссии. При освобождении Белоруссии получил ранение и контузию.

После окончания Великой Отечественной войны проходил службу в составе Группы Советских войск в Германии в качестве старшего врача танкового полка, а затем — командира медсанбата танковой дивизии. В 1949—1951 г.г. обучался на командно-медицинском факультете усовершенствования Военно-медицинской Академии им. С. М. Кирова, по окончании которого был направлен на преподавательскую работу.

Возглавляя военную кафедру Витебского медицинского института с 1961 по 1975 г., С. И. Белов обеспечил ее переоснащение, перестройку учебного процесса на современном теоретическом и научном уровне, вовлек личный состав кафедры в активную научно-исследовательскую работу.

Под руководством и при участии С. И. Белова выполнена актуальная научно-исследовательская работа по медико-географическому описанию Белорусской ССР, имеющая важное теоретическое и прикладное значение для отечественной медицины: разработка проблемы медицинской географии Республики Беларусь, развитие медицинской картографии, издание медико-географического атласа Белоруссии. По результатам исследований С. И. Беловым была успешно защищена диссертация на степень доктора географических наук, написана в соавторстве монография "Медицинская география Белорусской ССР". За разработку проблемы медицинской географии в составе группы ученых ему была присуждена в 1985 году Государственная премия СССР в области науки и техники.

Сергей Иванович Белов внес свой вклад в разработку вопросов тактики и истории военной медицины.

Научно-исследовательская, учебная и организаторская работа С. И. Белова успешно сочеталась с большой общественной деятельностью. Около 15 лет он работал зам. секретаря парткома и возглавлял группу народного контроля института, избирался в состав руководящих органов партийных, общественных и научных организаций области и республики, возглавлял ветеранскую организацию института.

Его безупречный ратный, педагогический и общественный труд отмечен четырьмя орденами и восемнадцатью медалями, Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БССР, многочисленными грамотами и нагрудными знаками министерства обороны СССР, КБВО, союзных и республиканских министерств и общественных организаций, Витебского ОК КПБ и облисполкома.

Ректорат Витебского ордена Дружбы народов медицинского университета, профессора, преподавателя, сотрудники и студенты, многочисленные ученики, медицинская общественность и ветераны войны сердечно поздравили Сергея Ивановича Белова с юбилеем на торжественном заседании Совета вуза и пожелали ему отличного здоровья, счастья, долголетия и успехов в благородном труде по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

**И. МОРДАЧЕВ, доцент.**

